



MILICIA POPULAR

DIARIO DEL 5º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Franco Rodríguez, 5. -- Teléfono 47384 -- Año I. Número 47 -- Madrid, 18 de septiembre de 1936

¡¡¡AUDACIA, AUDACIA Y SIEMPRE AUDACIA!!!

El desarrollo de la campaña de reclutamiento del Quinto Regimiento de Milicias Populares, hace esperar la superación rápida del número de diez mil milicianos que esta base combatiente se ha planteado como eficaz tarea para la victoria.



La retaguardia debe estar exclusivamente al servicio de la vanguardia

Hay quien se plantea ahora problemas de extraordinaria importancia, fuera de los puramente militares. Es un grave error. Ahora se trata de ganar la guerra, de abatir al fascismo, y todas nuestras actividades deben estar orientadas en este sentido. Las tareas que esto lleva consigo son tan importantes y tan complejas, que bastan para absorber todas nuestras actividades. Pero hay más. Es inútil pretender distraer ahora la actividad de nadie para dedicarla a una pretendida reorganización de la economía nacional; en primer lugar, porque todas las actividades que se dediquen a los trabajos auxiliares del frente son pocas, y, en segundo lugar, porque la economía actual está polarizada, absorbida y dedicada exclusivamente a las tareas guerreras, y toda organización debe no tener más que objetivos militares principalmente.

El miliciano, o sea el principal actor de la contienda actual, no se interesa por elucubraciones de la retaguardia. A él le interesa ganar la guerra lo antes posible y tener las asistencias necesarias para este fin.

Las tareas que deben ocupar a toda la retaguardia son las de aprovisionamiento, racionamiento, unificación de la Administración (sin perder tiempo ni materiales en organizaciones autónomas e insuficientes), centralización de la Intendencia, suministros puntuales, suficientes y equitativos.

Por otro lado, interesa la preparación militar de los milicianos, instrucción de los trabajadores que no están movilizados; en fin, capacitación para la guerra de todos aquellos elementos que puedan ser útiles.

Repetimos lo que hemos dicho otras veces: en el frente hacen falta milicianos suficientemente instruidos militarmente, con la debida disciplina y con jefes que puedan llevarlos a la victoria. En la retaguardia todo debe dedicarse al abastecimiento y aprovisionamiento de estos milicianos.

Todo cuanto se haga fuera de esto es entorpecer el triunfo rápido que desea el pueblo.

HITLER HABLA Y LA "IZVESTIA" LE CONTESTA

EL HERMOSO ADOLFO, DESPUES DE NO OCULTAR SU CODICIA POR LOS TERRITORIOS SOVIETICOS, LANZA HUECAS BRAVATAS

Hitler ha hablado en Nuremberg, como siempre, más de la cuenta; o, mejor, fuera de cuenta. Después de declarar abiertamente que codicia los territorios soviéticos, que no tendrá nunca, ha dicho que su adversario, el comunismo, le amenaza con el puño, y ha manifestado a las claras sus afanes bélicos y sus delirios de conquista.

No se ha recatado en lanzar especies mentirosas sobre las relaciones de la U. R. S. S. y la República democrática española, sin pensar en la penosa impresión que sus palabras habian de hacer —han hecho— en todo el mundo. Porque hay mucho que hablar de ciertas ayudas descaradas de aprovisionamiento de armas de los traidores fascistas españoles y de quiénes son los que facilitan ese aprovisionamiento y lo realizan contra las leyes más elementales del Derecho internacional.

Pero la *Izvestia* ha juzgado ya las palabras del delirante y el Congreso de Nuremberg en que han sido pronunciadas. Ha dado un tirón del burdo trapo y ha dejado al descubierto toda la podredumbre. "La jeta rapaz de Hitler —significa— se estrella contra el pacto franco-soviético." Gira, en sus giros sangrientos —añadimos nosotros—, sobre España, y "quiere apuntar —vuelve a significar la *Izvestia*—, de acuerdo con el fascismo italiano a Gibraltar. Hitler sueña alto con grandes colonias. Quiere Ucrania, el Ural, la Siberia. ¡Lo quiere todo! Y dice: "Necesitamos cañones y manteca!"

Señala también la *Izvestia*, con acierto, que Nuremberg y su charlatán ensobrecido son mal prólogo de la Conferencia de las cinco potencias. Mal prólogo, malísimo, porque todas las arteras aspiraciones del fascismo se han descubierto por los mismos megalómenos insanos que las abrigan.

La voz quebrada, bronca, de violón descompuesto de Hitler, ya no asusta al Extranjero, como es su propósito, y, sobre todo, no puede asustar a un país fuerte, libre, donde sus habitantes saben de la felicidad del trabajo y del progreso.

Esto ha hecho la *Izvestia*: arrancar el trapo burdo con el que pretendía, ¡todavía!, Hitler cubrir su roto-fascismo y presentar la verdad babosa del dictador al mundo.

ASPECTOS DE LA CONTIENDA ANTIFASCISTA

Todos los madrileños deben colaborar en la lucha contra el frío en los frentes de la Sierra

En estos días, más frescos y agradables para los que están en Madrid, empieza una terrible preocupación para los milicianos que se batan en los diversos frentes de la Sierra: la del frío. En los lugares donde tenemos nuestras posiciones en la Sierra el verano ya se puede dar por terminado para dar entrada a un terrible y largo invierno de lluvias, vendavales, heladas y nevadas. Varias de nuestras posiciones avanzadas están situadas a altitudes superiores a los 2.000 metros; la mayoría de ellas entre los 1.500 y los 2.000 y todas por encima de los 1.300. A estas alturas, ya en esta época del año, la temperatura desciende durante la noche hasta muy cerca del punto de congelación y aun por debajo, y los vientos son frecuentes e intensísimos, bastando que aun en pleno día el cielo esté cubierto de nubes para que el frío se haga insoportable para quien no esté debidamente abrigado.

¡Camaradas de Madrid: un terrible problema se presenta ahora para todos los milicianos que tan bravamente se están batiendo en los frentes de la Sierra defendiéndonos de las hordas fascistas de Valladolid, Burgos y Navarra: el problema del frío, y este problema no podéis resolverlo más que vosotros!

Pensad que mientras vosotros estais durmiendo tranquilamente en vuestras camas, bien abrigados, miles de milicianos están dando diente con diente en las avanzadillas por falta de abrigo; ¡esto no podéis consentirlo!

Que los que tengan ropa y calzado apropiados por ser aficionados a los deportes de nieve o por otra causa se apresuren a entregársela. ¡Que todas las mujeres antifascistas de Madrid se dediquen a la confección de jerseys, calcetines, guantes, "sweters" y demás ropa de abrigo! ¡Que en el más breve plazo de tiempo ni un solo miliciano quede sin tener un equipo completo contra el frío, de chaquetones, jerseys, guantes, calcetines, pasamontañas, pantalones y botas!

¡Ciudadanos y ciudadanas antifascistas de Madrid: vuestra es la responsabilidad frente a este importantísimo problema, puesto que en vuestras manos está el remedio!

Corresponsales: Necesitamos que nos enviéis con la mayor urgencia noticia de la constitución de los Comités de Milicias, cuya necesidad hemos proclamado

¡Que tenga cada Milicia su Comité! No olvidéis que estos Comités son cerebro y el corazón de las Milicias



En la Barceloneta, barriada de pescadores, han aparecido fijados infinidad de pasquines redactados en inglés, por los que se recomienda a los marineros de buques extranjeros que se nieguen a transportar las armas que con destino a los facciosos se descargan en Portugal. La Federación de Marineros y Descargadores ingleses, que firma los pasquines, pide a sus compañeros de todos los países que sigan el ejemplo de los cargadores de los puertos de Dunkerque, El Havre y otros.

En Alabacete ha terminado la causa seguida por el Tribunal popular contra doce encartados por el movimiento sedicioso, habiéndose dictado sentencia, en virtud de la cual han sido condenados a muerte Aurelio Romero, Fulgencio Ródenas, Pascual García, José Trigueros y Juan Poveda.

El Consejo de Guerra constituido en el "Uruguay" ha condenado a muerte, de acuerdo con la petición fiscal, al ex comandante Luis Gibert de la Cuesta, ex capitán Lorenzo Samaniego Arias y ex tenientes Flores Crespo y Luis Gracia.

En el domicilio de Eduardo Barriobero González, donde se habían escondido, fueron capturados seis falangistas. Entre los detenidos se encuentran los hermanos Antonio, Bernardo y Ramón Vidal, el padre de éstos, Jesús Catalán y el capitán de Artillería, procedente de Asturias, Luis Rodríguez del Villar. Todos ellos, que venían de distintos puntos dominados por los fascistas, constituían en Madrid una organización dedicada al espionaje.

Quedó cumplida la sentencia de muerte dictada contra siete individuos de Binéfar y Almazellas (Lérida).

Las Milicias de Investigación han practicado importantes detenciones, entre ellas a de un súbdito alemán, en Villena (Alicante), relacionadas con un complot de espionaje perfectamente organizado por los acciosos, que, con este motivo, queda desarticulado.

En el domicilio de Manuel Silvela se ha encontrado un depósito de armas y municiones, retratos de los ex reyes y documentos relacionados con el movimiento fascista.

Des millones y medio de francos recaudados por los obreros de todo el mundo para sus hermanos españoles

El 28 de julio, en una reunión de la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional, se acordó lanzar un llamamiento unánime a favor de los trabajadores que luchan por la libertad en España. El éxito fué tan definitivo y respondía de tal modo al anhelo mundial, que la totalidad de las suscripciones hasta fin de agosto era de dos millones y medio de francos franceses, cifra que actualmente es inconmensurablemente mayor.

Ninguna dificultad se había presentado en este movimiento de solidaridad; pero el fascismo italiano ha encontrado un pretexto en el principio de la no intervención para considerar dentro de ella la demostración de simpatía y ayuda a España. Claro está que las Centrales y los partidos socialistas de todos los países no se han intimidado por esta exigencia de Mussolini, sino que, al contrario, han mantenido sus suscripciones.

Dicha suma se empleará de acuerdo con los deseos de los trabajadores españoles, para lo cual Jorge Stolz, Juan Delvigne y John Price han estado estos días en Madrid. De acuerdo con el Comité español, se han enviado medicamentos, productos alimenticios, ropas, calzados y tabaco, este último enviado por vía aérea. En estos momentos una consignación importante de ropas se encuentra camino de España, habiéndose abierto asimismo un crédito importante para una misión médica enviada desde Inglaterra.

Los camaradas de ambas Internacionales aseguran que el movimiento obrero del mundo está dispuesto a recoger sumas importantes para la ayuda a España.



Tánger, 16.—Como consecuencia de la ejecución del ciudadano francés Aguilard, de Rabat, detenido en Sasetaza, el cónsul de Francia en Tetuán, en nombre del Gobierno francés, ha remitido al ex general Orgaz, de la zona española, una nota exigiendo primeramente excusas y después la entrega de una indemnización de 300.000 francos, fijándose como última fecha para hacerla la del 17 del corriente.

En caso de no dar satisfacción, sería previsto el cierre completo de la frontera entre la zona francesa y española.

Tres preclaros antifascistas checoslovacos visitan actualmente España: el profesor de la Universidad de Praga, Zdenek Nejedly; el doctor Iván Sekanira, del partido comunista de Praga, y el escritor Frantisek Halaš, del Socorro Rojo Internacional.

Al regresar a su país los egregios viajeros realizarán una intensa labor de información acerca de lo que han visto en España.

París, 16.—El general Nogués ha sido nombrado residente general de Francia en Marruecos.

Se ha acordado, además, que el general Nogués desempeñe, conjuntamente con el cargo de residente general de Francia en Marruecos, el cargo de comandante en jefe de las fuerzas de Marruecos y siga formando parte del Consejo Superior de Guerra.



Miliciano del 5.º Regimiento, a las órdenes del comandante Lister, en el frente de Talavera

De nuestros Corresponsales en el Frente

LA GUERRA EN ANDALUCIA DESDE LAS PUERTAS DE FRENTE DE SOMOSIERRA CORDOBA

COMO SE INICIO LA LUCHA EN ESPEJO (CORDOBA)

(Conclusión.)

Al siguiente día, nuestra Aviación les bombardeó y les obligó a retirarse, lo que presenciaron nuestros vigías desde nuestro observatorio "Casa Castillo", y dió lugar a que por nuestro comisario de guerra, camarada Medina, se les organizara una emboscada en el Puente del Alcaide, en la que colaboraron veinticinco hombres con escopetas y fusiles al mando de nuestro camarada Miguel Lucena de la Rubia, el que con desprecio de su vida esperó a que estuvieran arreglando el mencionado puente, que se les había cortado, y a que llegara más personal, y cuando se juntaron siete coches rompieron el fuego por descargas nuestros bravos milicianos y les causaron veinte o veinticinco bajas, entre los que fueron muertos un capitán natural de Cabra y un teniente de Montilla, y según confidencias, también murió el teniente coronel que mandaba las fuerzas, regresando los nuestros inmediatamente al pueblo, y cuando regresaron los refuerzos de Montilla estuvieron haciendo fuego por espacio de unas horas sin resultado alguno, pues ya no había personal.

Desde este día, hasta los que vivimos, no hemos parado de volar puentes, como el llamado de las Arcas del Ferrocarril, de la línea de Córdoba a Montilla; el de las Seis Sendas del Río Guadajoz, de la carretera de Córdoba a Espejo; otro del ferrocarril entre Montilla y Aguilar, el cual sirvió para que después de la toma de Puente Genil por el pueblo, regresara una camioneta de fascistas, y confiados en que el puente estaba útil volcó, pereciendo sus ocupantes. Así, sucesivamente, nuestras Milicias, mandadas por el camarada Rafael Moral Jiménez, no han dejado un solo momento de combatir día y noche a los fascistas y sus cómplices, apresándoles ganados, haciéndoles prisioneros, causándoles bajas; batiéndoles nidos de fascistas, como el de la estación de Torres Cabrera. Sin que este pueblo, a pesar de los continuos bombardeos y de las víctimas que lleva causadas, no haya decaído su ánimo ni un momento; por el contrario, cada día se siente más rebelde y aumenta más su decisión combativa contra el criminal fascismo.

CORRESPONSAL

Hombres y mujeres de la retaguardia: Sed dignos de los heroicos combatientes que luchan por vuestra felicidad y vuestras libertades, asegurándoos un perfecto y abundante avituallamiento.

Inicio con estas líneas mi colaboración en MILICIA POPULAR como corresponsal de guerra. Mis notas, breves y lacónicas, no robarán mucho espacio al periódico, pero serán vetaces y desapasionadas

EN LOS FRENTE

Preparo una salida a los frentes de Córdoba: Cerro Muriano, Espejo, Torres Cabrera...

De momento, mis noticias, por conducto oficial, fidedigno, exacto, acusan una gran ventaja por nuestra parte. Cuantas salidas ha intentado el enemigo para recuperar las posiciones del Muriano han resultado fallidas, sufriendo un enorme descalabro. La muerte del jefe moro Mizzian, traidor y asesino, ha consternado a sus hermanos de raza. Cuantos han caído prisioneros maldicen a Franco y hablan de un criminal engaño.

En Torres Cabrera y Espejo, calma. En Castro del Río, calma también; pero interrumpida alguna vez por un avión enemigo, que, para mayor infamia, busca siempre objetivos sagrados (hospitales) donde soltar metralla.

El teniente De Rey, del servicio de enlace de Carabineros, que, lleno de noble entusiasmo por la causa del pueblo, se juega la vida diariamente, nos refiere hoy episodios brillantísimos de nuestras fuerzas. Destaca entre ellos el intensísimo bombardeo por nuestra gloriosa Aviación sobre los pueblos de Montilla y Aguilar.

En resumen: Córdoba está materialmente cercada por las tropas leales y nuestros bravos milicianos, y, entre ellos, muchos de Bujalance, paisanos del cronista: comunistas, cenetistas, socialistas, todos los nuestros unidos como un solo hombre, y luchando contra la canalla fascista.

EN LA RETAGUARDIA

El espectáculo en los pueblos de la retaguardia es admirable y consolador. En Bujalance se trabaja intensamente en las faenas agrícolas. Casi al terminar ya la recolección de cereales, se preparan los tractores y los arados para roturar la tierra. Ya no se recolecta ni se labra para el amo. Los grandes propietarios, facciosos todos, se han jugado la última carta. ¡Y han perdido!

El campesino va al tajo sabiendo que no será baldío el esfuerzo de su rudo trabajo. Los inteligentes, los obreros cultivados en la lectura y el estudio, alternan en el campo y en la ciudad, dirigiéndolo todo, ordenándolo todo, inspeccionándolo todo...

Y lo que parecía un sueño, lo que constituía un ideal, para muchos irrealizable y

¿Qué ruido es éste?... Nada... Son voces; pero voces no airadas, sino plenas de ponderación; dicen ellos: "Esto no está bien", mientras las demás compañías van vestidas y pertrechadas para los fríos, que ya comienzan a "morde" de madrugada, en la nuestra hay quien ni aun "mono lleva". Quien esto escucha mira y compara y halla justas las razones.

Camaradas de los mandos: la 2.ª Compañía necesita ropas; y si con ropas le dáis bombas y alguna otra cosa de guerra de posición... mejor. Los hombres de la 2.ª os prometen saber emplearlas.

La Comisión de Trabajo social del 5.º Regimiento organizó el martes en Buitrago una proyección del magnífico "film" de la guerra civil rusa "Tchapaief". En la antigua iglesia del pueblo se acondicionaron la pantalla y los altavoces y proyectores, reuniéndose una gran cantidad de milicianos, que siguieron con enorme interés los episodios de la guerra entre los blancos y rojos de Rusia, que tanta semejanza tiene con la que en estos momentos se desarrolla en España. Las escenas culminantes fueron acogidas con aplausos entusiastas.

Al final, el delegado de la Comisión de Trabajo social destacó en breves palabras las enseñanzas que se derivan de este "film", que son la importancia de la disciplina y la organización en todo ejército que aspire a vencer en la lucha contra el fascismo.

Cunda el ejemplo: En este frente, y a cargo del miliciano Manuel Martín, de la 2.ª Compañía, 3.ª Sección, se ha comenzado un curso de esperanto. Ha comenzado con unos pocos camaradas; esperamos llegue a ser el número considerable.

La 2.ª Compañía, y por gestiones del Comité de Compañía, ha creado una biblioteca con obras aparentes y justas con los actuales momentos; consta de más de 200 volúmenes de autores de solvencia social.

También este Comité intensificó la enseñanza de los pocos analfabetos que la Compañía cuenta.

Un ruego.—El Comité ruega a todos los camaradas que envíen los libros que puedan para nutrir la biblioteca. Enviad lo que queráis; aquí luego será censurado. Señas: 2.ª Compañía, 5.º Batallón, Buitrago.

Final.—No somos exigentes: sólo queremos libros, ropas y armamentos suficientes, que colaboren con nuestro "mal genio" en los combates.

CORRESPONSAL

utópico, se convierte hoy en realidad palpable y viviente.

Otro día nos ocuparemos con la extensión posible de los interesantísimos aspectos que ofrece el nuevo sistema económico establecido en Bujalance.

F. VALLEJO

ORGANIZACION ECONOMICA DE LA RETAGUARDIA

Entre otras cosas de la economía de guerra, es preciso notar el cambio que necesariamente debe producirse en el modo de emprender la organización del abastecimiento de las ciudades y el frente y la lucha contra la especulación. En este orden se nos presenta la cuestión del "comercio libre" en cuanto a los artículos de avituallamiento se refiere.

Debemos sostener el "comercio legítimo", que no intenta huir del control del Estado. Pero actualmente es imposible distinguir la especulación del comercio legítimo, si se entiende la especulación en el sentido de la economía política. La libertad de comercio es especulación, y época de guerra especular con mercancías destinadas al avituallamiento es criminal.

La multiplicidad de la organización económica en el suministro de productos de consumo es asimismo, una consecuencia inevitable del comercio libre (entiéndase comercio de la alimentación). Falto éste del control estrecho del Estado, la distribución se hace caóticamente y a precios de especulación. La escasez es consecuencia directa del tal régimen mercantil. A la vista tengo una estadística oficial de la existencia de huevos en el 9 del mes actual; pues bien, distribuidos en cuatro frigoríficas, había en Madrid 1.771.686 huevos. Tal existencia no respondía a las necesidades del día de la población, no por insuficiente, sino por evidente desorganización del mercado. La carne y la leche son otros tantos problemas del abastecimiento. Los precios de 10 pesetas la ternera y de 6 y 7 la vaca dicen mucho de la especulación. Tal es el estado de este comercio, que los suministradores se muestran reacios a entregar sus productos al mercado libre, prefiriendo ofrecérselo a organismos estatales.

Las mercancías de importación que pudieran servirnos de comercio lucrativo para nuestra industria, procurando la reciproci-

dad de cambio, sufren igualmente las consecuencias de los errores de organización. Así, por ejemplo, el Ayuntamiento pretendía importar carne de Yugoslavia, enviando al efecto una misión a dicho país, cuando la Argentina nos facilitaría carne a cambio de textiles de Cataluña, con lo que resolveríamos la continuidad de tal industria.

Otro aspecto del problema, y que el corto espacio de que disponemos no permite desarrollar, pero que es fácil de adivinar, es la duplicidad de venta. En el estado actual no es posible alcanzar una buena circulación si no es a base de la unidad de venta.

Todo el problema estriba en la incapacidad organizadora de nuestro Ayuntamiento, que se empeña en mantener el mercado libre. El nuevo estado de cosas requiere una rigurosa centralización del suministro, y, en consecuencia, una estricta justicia en la distribución. Por otra parte, sólo así será posible un racionamiento del consumo, defendido por nosotros en uno de los pasados números.

La lógica de los hechos impone la centralización del suministro en la Dirección general de Ganadería, quien se encargaría de cooperativizar el mercado de la alimentación. Estos servicios de aprovisionamiento romperían con la absurda distribución a que hemos abocado.

Es necesario revisar y refundir todo el comercio libre, declarar punible todo robo o bien toda sustracción, directa o indirecta, franca o disfrazada; al control, a la vigilancia, a la estadística del Estado. Al efecto del desarrollo de este plan, la Dirección general de Ganadería debe incautarse del matadero, frigoríficos particulares de huevos y estaciones lecheras, etc.

Planteadas la cuestión de este modo, llegaremos precisamente a acabar con la intranquilidad que la falsa escasez de alimentos produce en la retaguardia y unificar el servicio de avituallamiento de los frentes.

Anteojo de campaña

Las cabilas afrocatólicas que quieren conquistar a España, no sabemos si para el Sagrado Corazón de Jesús o de Mahoma, están encendiendo una antorcha de espiritualismo y de piedad que ilumina todo el orbe cristiano en decadencia. El afrocatolicismo es una nueva modalidad del cristianismo que seguramente no previó Jesucristo. Coincide con él en algunos puntos dogmáticos, pero le separan pequeñas diferencias de detalle: en general, es más franco y más severo en la interpretación del mandamiento que manda no mentir. Así, en vez de falomitas que representen el Espíritu Santo, éste está re-

presentado por un trimotor Junkers de bombardeo; los rosarios, en vez de cuentas, están formados por balitas dum-dum uhidas, y las pilas, en vez de agua bendita, contienen agua boricada al 2 por 100 contra los gases asfixiantes. Los confesionarios serán naturalmente blindados, y, en vez de cáliz, se elevará una granada Laffite.

*

La Radio facciosa de Jaca ha dicho que la otra mañana han volado sobre Madrid los aviones nacionalistas (léase extranjeros) y han arrojado proclamas, y que el Gobierno la amenazado con fusilar a todo el que las recoja. Los facciosos de Jaca no saben: primero, que en Madrid hace ya muchos días que nos vemos privados de la regocijante presencia de los aviones cartereros, y segundo, que el buen humor típico de los madri-

teños, debe ser alentado por los organismos oficiales, y jamás perseguido, privándosele de lecturas tan hilarantes como las prosas de los cabecillas sublevados.

*

El vicario de Cristo en la tierra, vulgarmente conocido por el papa, nos está saliendo rana. Más bien que papa es un padrastro de los malos o un suegro traidor y emboscado.

*

No sabemos cómo hay quien se asusta del rumbo que puedan tomar los acontecimientos en Europa. Hitler no ama más que la paz, Mussolini, el equilibrio europeo; Oliveira Salazar, la civilización occidental; el papa, al divino cordero, y Franco, Queipo..., la salvación de España. No hay, pues, motivo para alarmarse. Así parece, por lo menos, que lo entienden los Gobiernos de ciertas potencias democráticas.

*

En algunas cosas estamos conformes con la Iglesia; por ejemplo: en condenar, por cobarde y falsa, la actitud de Pilatos al lavarse las manos.

*

Después de ganada esta guerra que España sostiene contra los fascistas nacionales y extranjeros, vendrá el momento oportuno para que el pueblo español juzgue implacablemente la conducta de los Gobiernos que han auxiliado a los facciosos y de los que pudiendo, y debiendo, no le han auxiliado a él. De una o de otra manera, antes o después, éstos lo han de pagar.

IA MUERTO EN EL FRENTE DE GUADARRAMA FERNANDO DE ROSA, COMANDANTE DEL BATALLON OCTUBRE

Ha caído, como un héroe que era, Fernando de Rosa. Gozaba del cariño de los milicianos. Desde el primer instante fue Rosa el esforzado combatiente que sabía arrostrar los mayores peligros, para conseguir la victoria.

Una bala fascista le quitó la vida cuando arregaba a los milicianos del Batallón de "Octubre". Era un gran trabajador de la causa antifascista, miembro de la Federación de Juventudes Socialistas. En el movimiento del batallón a que servía en las jornadas sangrientas del bienio negro, tomó parte y sufrió encarcelamiento.

Todos los milicianos sienten hoy la pérdida de este gran camarada que supo dar ejemplo con su esfuerzo y su arrojo.

A MILICIA POPULAR le cupo el honor de publicar sus últimas declaraciones, que nuestro periódico estimó en cuanto valen.

Ha caído un gran héroe, compañeros. El ejemplo de héroes como Rosa aviva el ánimo firme en el triunfo.

Imprenta Prensa Española